

Сталинская ПРИБУДА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 200 (3871)

Пятница, 3 октября 1947 года

Цена 20 коп.

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Упорно трудились на промысле в период стахановского месячника рыбодобычи ловцы Устремского колхоза им. Папанинцев (Березовский район), где председателем Рослов Иван Петрович. Рыболовецкая бригада под руководством Вагильевой Веры Федоровны в сентябре выловила 200 центнеров рыбы. Колхоз выполнил годовой план рыбодобычи на 112 процентов.

Рыбаки Тегинского колхоза «Путь Ленина» (председатель Шесталов Н. Т., бригадир Новыхов К. В.) сверх годового плана сдали государству 474 пуда рыбы.

А. Васильева.

Досрочное выполнение плана хлебозаготовок

На имя товарища Сталина поступили рапорты ряда областей и республик о выполнении обязательств по досрочной сдаче хлеба государству.

Колхозы и совхозы Калининской области 25 сентября выполнили государственный план хлебозаготовок (без гарнирного сбора) на 101,5 процента и льносемян на 114,4 процента.

Досрочно, 24 сентября, выполнила план хлебозаготовок Ярославская область. Сдано государству хлеба на 1 миллион пудов больше, чем в прошлом году.

Труженики сельского хозяйства Сталинградской области Украинской ССР рапортуя о досрочном выполнении годового плана хлебопоставок 18 сентября.

Хлеборобы Таласской области Киргизской ССР выполнили годовой план хлебозаготовок по области 31 августа, на месяц раньше срока, и на 25 сентября сдали государству сверх плана 152 тысячи пудов хлеба.

Ашхабадская область Туркменской ССР выполнила государственный план хлебозаготовок и сдала государству сверх плана 8.744 пуда хлеба.

Латвийская ССР выполнила к 26 сентября государственный план хлебозаготовок на 101 процент (без гарнирного сбора).

Крестьяне и рабочие совхозов Эстонской ССР 25 сентября досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (без гарнирного сбора) на 101,5 процента.

Труженики сельского хозяйства Ворошиловградской области 26 сентября выполнили государственный план хлебозаготовок.

Житомирская область 26 сентября завершила годовой план хлебодачи государству.

Колхозы и совхозы Тульской области 28 сентября досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (без гарнирного сбора) на 100,3 процента.

Мордовская АССР 28 сентября выполнила государственный план хлебозаготовок в целом по республике на 100,2 процента.

Труженики сельского хозяйства Хакасской автономной области Красноярского края 28 сентября выполнили план хлебозаготовок на 100,6 процента.

Колхозы и совхозы Сталинградской области Таджикской ССР 26 сентября выполнили годовой план хлебозаготовок на 100,4 процента.

Гармская область Таджикской ССР на 25 сентября выполнила план хлебозаготовок на 116 процентов.

(ТАСС).

Использовать каждый день октября для получения высоких уловов рыбы!

* * *

Перевыполнили задание

Рыбаки Тауровского национального колхоза имени Розина досрочно, к 20 сентября, выполнили задание сентябрьского месячника рыбодобычи.

Рыбак Купландеев Александр Андреевич к 20 сентября выполнил месячное задание на 133 процента, Сапорокин Николай Иванович — на 115 процентов. Досрочно завершили сентябрьский план также рыбаки Мултамов Егор Николаевич и 70-летний Мултамов Николай Федорович.

Лов рыбы успешно продолжается.

Е. Нюгломкина,
Юрты Угут, Сургутского района.

ВПЕРЕДИ ЛАРЬЯКСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ

С честью выполнили взятые на себя обязательства по вылову рыбы в свободное от работы время комсомольцы Ларьякской районной комсомольской организации (секретарь райкома ВЛКСМ г. Замятия). К 1 октября они выловили 312 центнеров рыбы вместо 300 по обязательствам.

Близки к завершению взятых обязательств и комсомольцы Микояновского района. В свободное от работы время комсомольцами выловлено 590 центнеров рыбы вместо 600.

На благо Родины

Обычный для всех день 15 сентября 1947 года явился большим днем для рыбаков Скрипуновской артели «Ударник». В этот день они завершили выполнение годового плана рыбодобычи; государство получило от них 750 центнеров рыбы. Достижению успехов на промысле рыбаки прежде всего обязаны председателю артели Макару Константиновичу Змановскому. Он хорошо руководил рыбаками, проявлял о них позитивную заботу, принимал непосредственное участие в лове.

Когда рыбаки приняли на себя обязательство дать к 30-летию Советской власти сверх плана 1000 пудов рыбы, тов. Змановский сказал:

— Наш долг с честью сдерживать слово, данное товарищу Сталину. А для этого надо бороться не только за каждый центнер рыбы, а за каждый килограмм.

И рыбаки борются. К 1 октября ими сдано рыбы сверх

годового плана уже более 500 пудов. Оперативно руководит ловом сташий бригадир рыбодобычи Федор Змановский.

Особого внимания заслуживает труд звеньевых Селиванова Степановича Змановского. Руководимое им звено раньше других выполнило установленное годовое задание по вылову рыбы и продолжает работу на промысле высокими темпами. Только за один день оно выловило рыбы около 7 центнеров.

Упорно борются за выполнение обязательств по сверхплановому лову звенья, которыми руководят Семен Яковлевич Змановский, Михаил Григорьевич Змановский, Николай Конечантинич Змановский, Федот Петрович Змановский и Александр Михайлович Змановский.

Так трудятся скрипуновские рыбаки на благо Родины.

С. Я. Змановский,
зав. избой-читальней.
Д. Скрипуново, Самаровского района.

Передовое звено престарелого рыбака

Активно борются за выполнение обязательств, принятых в предоктябрьском соревновании, рыбаки звена, которым руководит 67-летний колхозник Иван Бориков (Алексинский колхоз им. Ворошилова). Завершив годовой план рыбодобычи в начале стахановского месячника, звено продолжает лов высокими тем-

пами. Только за 3 дня звено выловило рыбы 16 центнеров.

Значительно перевыполняют график вылова рыбаки двух других звеньев, где звеньевыми ханты Акин Я. Е. и Раишев Е. М. Головой план рыбодобычи оба звена также выполнили.

Ф. Горшков.
Д. Долгое Плесо, Самаровского района.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИЛИ

15 лет ходит башлыком на песке Долгое Плесо Феофан Романович Колев. Все эти годы он беспрерывно руководит рыболовецкой бригадой колхоза «Северный рыбак». В совершенстве овладев техникой лова, зная особенности хода рыбы, Феофан Романович заблаговременно подготавливает бригаду к промысловому сезону, правильно распределяет силы ловцов. Руководимые им рыбаки из года в год перевыполняют установленный план рыбодобычи, вылавливая сотни центнеров муксуна, нельмы, осетра.

В этом году в колхозе вместо 30 рыбаков на лову участвует только 20, тем не менее они добились больших успехов. Каждый из них не считает ни с временем, ни с погодой, знает, сколько он должен выловить рыбы, и ежедневно добивается перевыполнения графика. Бережно относятся рыбаки к орудиям лова и флоту.

В период стахановского месячника долгоплесовские рыбаки обещали завершить выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину. Свое слово они сдержали. К 25 сентября добыто 763 центнера рыбы.

Долгоплесовские рыбаки горят единым желанием дать стране как можно больше рыбы, в числе первых рапортовать родному Сталину о достижениях на промысле.

Алексеев.

Воспитание советского патриотизма

—ДОЛГ ШКОЛЫ

Решения Центрального Комитета ВКП(б) по вопросам идеологической работы являются для работников советской школы программой воспитательной работы с учащимися. Школа должна воспитывать молодежь бодрой, уверенной в своих силах и беззаветно преданной своей Родине. Воспитание молодежи в духе советского патриотизма и глубокой идейности — важнейшая задача нашей школы, каждого советского учителя.

Преподавание в советской школе в отличие от буржуазных школ отличается высокой идейностью. Однако некоторые школы все еще не используют всех средств для воспитания в наших учащихся чувства советского патриотизма и национальной гордости за свой на-

род. Итоги работы школ в прошлом учебном году показали, что на уроках математики, химии и физики в Сарапальской, Заречной, Тюлинской семилетних школах преподаватели умалчивали об известных изобретениях и открытиях русских ученых. Учащиеся не знакомы с высокой техникой, которая применяется во многих наших предприятиях и колхозах. Так, например, изучая раздел электричества, преподаватель физики Сарапальской школы не организовал даже экскурсии для ознакомления с применением электротехники в работе Пелларо-Уральской экспедиции, хотя все возможности для этого были.

Долг школы — воспитать лю-

дям честь социалистической Родины.

В воспитании советского патриотизма большая роль принадлежит комсомольским и пионерским организациям.

В школах, где руководители и весь состав учителей помогают сделать работу комсомольских и пионерских организаций интересной и содержательной, там и успеваемость и дисциплина учащихся значительно выше.

Нужно признать, что во многих школах в прошлом году директора и классные руководители не вникали в содержание пионерской работы и не помогали волевым в их работе. Так было в Ханты-Мансийской, Самаровской, Нахратчинской средних школах.

Необходимо в этом учебном году значительно улучшить работу ученических комсомольских и пионерских организаций,

сделав их боевыми помощниками в учебно-воспитательной работе, проводимой директором и учителями.

В нынешнем году наша страна будет праздновать славный юбилей 30-летия Советской власти. Это богатая и благородная тема для воспитания советского патриотизма. Три десятилетия назад возникло наше Советское государство, и за это время наша страна превратилась в могучую державу. Нужно показывать учащимся, что сила нашего государства кроется в народе, в советских людях, воспитанных коммунистической партией, товарищем Сталиным.

Вместе со всем народом повседневно, заботливо растить и воспитывать людей новой эпохи, патриотов своей социалистической Родины — благородная и почетная задача нашей школы.

Г. Фомин,
секретарь окружкома
ВЛКСМ по школам.

К СЕЗОНУ ЛЕСОЗАГОТОВОК НЕ ГОТОВЫ

Ответственные задачи стоят перед работниками Ханты-Мансийского леспромхоза: в период осенне-зимнего сезона они должны заготовить и вывезти 310 тысяч феметров древесины. Но прошедшее на днях производственное совещание показало, что леспромхоз к этому сезону по-настоящему не подготовился. Ни один из лесопунктов с планом подготовительных работ не справился.

Даже такие лесопункты, как Пальяновский (начальник Вавилов) и Бобровский (начальник Петров), которые считаются лучшими по подготовке к осенне-зимнему сезону лесозаготовок, потребуются не меньше десяти дней для того, чтобы полностью закончить все подготовительные работы.

Особенно плохо обстоит дело в Лярбинском лесопункте, где начальником Пасынков. Этот лесопункт лучше других обеспечен рабочей силой: из 132 человек постоянного кадрового состава 80 процентов составляют старые, квалифицированные рабочие. Но подготовка к сезону идет неудовлетворительно. Всего 90 саней «СЛЗ» имеется только 22. Строительство круглолежневой дороги еще не начато, нет ни одной вагонетки. Жилые дома требуют капитального ремонта, а отремонтированы пока только печи. Медленно идет новое строительство: сдан в эксплуатацию только один дом. Не отремонтирована сбура. Нет гужей,—говорят на лесопункте, тогда как много гужей лежит на складе ОРСа.

Основной причиной, порождающей эти недостатки, является то, что на лесопункте неправильно используется рабочая сила. Так, например, тов. Пасынков снял 12 плотников со строительства и направил на выгрузку картофеля в Пасюкорт. Выступивший на совещании начальник отдела кадров треста «Тюменьлес» тов. Грядкин отметил неудовлетворительную ра-

боту аппарата леспромхоза. В Лярбинском лесопункте полмесяца находился заместитель директора тов. Губин, но положение там несколько не улучшилось.

— Руководящие работники лесопунктов не занимаются повышением своего идейно-политического и технического уровня, недостаточно работают с людьми,—сказал тов. Грядкин.—Начальники лесопунктов несерьезно подходят к подбору кадров. Только этим можно объяснить такое положение, что ни лесопункты, ни лесозавод по-настоящему к осенне-зимнему сезону не подготовились.

Представитель отдела кадров треста тов. Премудров сказал о том, что на лесопунктах не уделяется должного внимания детским учреждениям. Средства, отпущенные детским садам и яслям, полностью не расходуются. Плохо поставлено медицинское обслуживание рабочих. На лесопунктах мало проявляют заботы о лучших людях, не поощряют стахановцев.

Механик электропит тов. Федюлов указал на плохую работу механической мастерской леспромхоза.

Начальник ОРСа г. Коган рассказал о завозе продуктов и промтоваров. Продукты питания завезены в достаточном количестве, за исключением мяса и рыбы. Мясо заготавливается на месте. Неплохо идет вылов рыбы. Хуже с завозом промтоваров. До сих пор не завезено достаточное количество теплой одежды и обуви, нет рукавиц, шапок. Но фуфайки и брюки шьются на месте, принимаются меры к пошиву рукавиц, шапок.

Производственное совещание показало, что лесопункты Ханты-Мансийского леспромхоза вступили в осенне-зимний сезон неподготовленными. Это чревато серьезными последствиями. Необходимо немедленно усилить подготовку к лесозаготовкам и закончить ее в ближайшие дни.
П. Волосникова.

СОРЕВНОВАНИЕ районов округа на заготовке кормов

(выполнение плана в процентах на 1 октября 1947 года).

Наименование районов	сенокошение	силосованье
Сургутский	126,8	80,7
Ларьякский	125,4	19,0
Березовский	100,0	65,0
Самаровский	80,7	35,0
Микояновский	72,0	25,0
Кондинский	49,1	70,5
По округу	89,2	49,0

В стороне от физкультурной работы

Должность председателя комитета физкультуры и спорта в Микояновском районе занимает тов. Чилимов. Но когда бы вы ни спросили, где можно видеть т. Чилимова, вам последует всегда — и зимой и летом — один ответ: «Он в командировке».

Физкультурные коллективы в районе не работают. Никакие спортивные мероприятия не проводятся. Исключив вдоль и поперек весь район, бывая во всех советах и колхозах, т. Чилимов не считал ни одного физкультурника. Связь с существующими физкультурными организациями он прервал и действительного положения в них не знает.

Райком комсомола физкультурную работу среди молодежи пустил на самотек. Работники райкома забыли, что физическое воспитание молодежи — важнейший участок работы комсомола. В период лета никакой физкультурной работы не проводилось, а райком смирился с тем, что т. Чилимова райисполком использует на других работах.

Молодежь Кондинска любит физкультуру и спорт. Желательно, чтобы полюбили физкультуру и работники Микояновского райкома ВЛКСМ.
Г. Фомин.

Письма в редакцию

Нет заботы о потребителе

Бтовский рыбокооп мало проявляет заботы об обслуживании потребителей.

Поступающие в рыбокооп продукты по отделениям своевременно не развозятся. Особенно плохо обстоит дело с перевозом муки, крупы и других тяжелых продуктов в Семейкинское отделение, куда приходится отпирать товары на лодке за 30 километров против течения.

Правда, есть возможность перевозить товары на подлунных

катерах, но председатель рыбокоопа г. Сафонов не использует эту возможность. Получая сигналы о недостатке муки в отделении, он отвечает просто: «Если захотят кушать, то придут сами».

Семейкинские колхозники ждут, что Бтовский рыбокооп лучше организует торговлю.

Мирюгин, председатель колхоза им. Молотова. Деревня Семейка, Самаровского района

Курс на самоисцеление

В терапевтическом отделении Ханты-Мансийской окружной больницы много беспорядков.

В смену дежурит одна санитарка, которая, конечно, не в силах обслужить 40 человек. Просьбы больных своевременно не выполняются. Бывают случаи, что больные вынуждены помогать друг другу, не дожидаясь санитарки.

Воду для грелок больные греют сами на плите в кухне, так как горячая вода бывает очень редко.

Со стороны медсестер наблюдаются грубости. Большой Ефимов, недогольный принесенный ему обедом (порция хлеба была менее 100 граммов), стал

гребовать, чтобы хлеб для больных развешивался. Мяснянка на это ответила:

— Твое дело молчать, а не распоряжаться.

Не соблюдаются санитарно-гигиенические правила. В палатах отделения грязно, есть клопы, в углах паутина. Больные ходят в грязном белье. В больнице нетерпимо холодно. При таких беспорядках не скоро выздоровеешь.

Главный врач окружной больницы т. Долгалев возмущает, видимо, надежды на то, что больные все равно выздоровеют, как бы плохо их не обслуживали.

Еремкин.

Плохо пасут скот

Скот граждан Ханты-Мансийска пасут пастухи Перековского колхоза им. Чакалова. Но выпас по-настоящему до сего времени не организован.

Бывают случаи, когда скот не приходит домой по месяцу. Так, у Корякиной продолжительное время не приходила домой стельная корова. Обеспокоенная этим Корякина обратилась к пастуху Пискудину с вопросом: «Почему нет коровы?». Ответа не последовало. Тогда она спросила пастуха вторично. Он ответил: «Иди к самому Шварину и спрашивай».

Пастух Пискулин любит, когда ему примосет в подарок вкусные обеды, а с теми, кто этого не делает, он и не разговаривает.

Часто коровы утопают в грязи и остаются там до вечера. Пастухи из грязи их не вытаскивают.

Председатель колхоза Шварин ответственности с пастухов за выпас скота не спрашивает.

Когда же будет организован хороший выпас скота?
Смоленцева

Пьяница в должности уполномоченного

Недавно директор заготконторы Самаровского райрыболовпотребсоюза т. Зягин направил своего инструктора Битесова уполномоченным по заготовкам сельскохозяйственных продуктов в Селиярвский рыбокооп.

Вместе с бригадой рыбокоопа по заготовке орехов Битесов выехал в Сивохребг. Туа рыбокооп послал с ним 12 литров

спирта, где пирч сатор и другие товары. Получив спирт, Битесов по дороге со спутниками начал пьянствовать. По прибытии на место он не сдал все товары, причинив убыток рыбокоопу на 900 рублей.

А. Федоров.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Больше организованности в подготовке к зимнему охотничьему сезону

Успех выполнения плана пушных заготовок решается в период подготовки к промысловому сезону, до начала которого остались считанные дни. Поэтому все внимание заготовительных организаций округа сейчас должно быть уделено своевременной подготовке к промыслу.

Прежде всего, разработанный план охотмероприятий надо довести не только до каждого рыбокоопа и заготпункта, но и до каждой бригады, до каждого охотника в отдельности. Необходимо провести совещания с охотниками и заготовителями, на которых выяснить, где сколько должно быть охотников и в каких местах они будут производить промысел. Заключение договоров с охотниками должно быть закончено до 5 октября.

Надо позаботиться о том, чтобы освободить охотников за 10 дней до начала промысла от всех других работ, дать им воз-

можность подготовиться к выходу на промысел, обеспечить охотников боеприпасами, капканами, черкаными, одеждой, обувью и продуктами питания. Долг работников заготовительного аппарата — возглавить социальное соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября, так организовать работу на промысле, чтобы каждый охотник не только выполнил установленный план пушзаготовок, а дал за сезон по 2—3 нормы отстрела.

Кроме того, заготовительные организации должны быть всегда осведомлены о местах скопления зверя, чтобы иметь возможность своевременно перебросить в эти места охотников.

Эти основные условия подготовки к промысловому сезону отдельными заготовительными организациями не выполняются. Так, в Сеульском промыслово-охотничьем хозяйстве, где

директором тов. Самарин, до сих пор не знают, сколько в предстоящем сезоне будет охотников и где они будут производить промысел. Обувь и одежда для охотников еще не завезены.

Но лучше обстоит дело с подготовкой к зимнему сезону пушзаготовок в Микояновской заготконторе райрыболовпотребсоюза. Председатель райрыболовпотребсоюза тов. Нупоков и директор конторы тов. Рычков по-настоящему этим делом не занимаются.

Заготовительные организации должны сейчас же, не медля ни одного дня, вплотную заняться подготовкой к зимнему сезону, устранить имеющиеся недостатки и принять все меры к тому, чтобы вывести округ по выполнению плана пушзаготовок в число передовых.

Н. Жилинский, охотовед Ханты-Мансийского окрыболовпотребсоюза.